



Academic Store

***Bijlage***

**Antwoorden op de vragen**

**Wetsartikelenregister**

**Jurisprudentieregister**

***Versie 2016/2017***

## Inleiding recht

# Antwoorden

### Hoofdstuk 1

Antwoord 1: B

Antwoord 2: B

Antwoord 3: wetten (regelgeving), verdragen, jurisprudentie (rechtspraak) en gewoonten

Antwoord 4: hogere regels gaan voor lagere, jongere regels gaan voor oudere en bijzondere regels gaan voor algemene

Antwoord 5: ja, het is een materiële wet want de inhoud van de wet richt zich tot alle personen in Nederland. Daarnaast is het ook een wet in formele zin, om de wet is gemaakt door de formele wetgeving (regering en Staten-Generaal).

Antwoord 6: B

Antwoord 7: D

Antwoord 8: D

Antwoord 9: D

Antwoord 10: A

### Hoofdstuk 2

Antwoord 1: het Burgerlijk Wetboek (boek 1), andere nationale wetten, internationale verdragen

Antwoord 2: register van geboorten, register van huwelijken, register van geregistreerde partnerschappen, register van overlijden

Antwoord 3: een geregistreerd partnerschap verschilt van een huwelijk op de volgende punten: voor beëindiging van het partnerschap is geen rechter nodig, een scheiding van tafel en bed is niet mogelijk, over kinderen wordt niet automatisch het ouderschap verkregen, in het buitenland wordt het geregistreerd partnerschap niet altijd erkend

Antwoord 4: B

Antwoord 5: C

Antwoord 6: A

Antwoord 7: C

Antwoord 8: A, B of D

Antwoord 9: A

Antwoord 10: B

### Hoofdstuk 3

Antwoord 1: een onderneming is een zelfstandig en op winst gericht bedrijf. Een bedrijf is een uitgeoefende werkzaamheid in industrie, handel of verkeer. Een beroep is een maatschappelijke werkring waarvoor hem de vereiste bekwaamheid en/of bevoegdheid heeft gekregen.

Antwoord 2: de maatschap, de vennootschap onder firma (VOF) en de commanditaire vennootschap (CV).

Antwoord 3: de naamloze vennootschap (NV), de besloten vennootschap (BV), de stichting en de vereniging.

Antwoord 4: C

Antwoord 5: B

Antwoord 6: D

Antwoord 7: C

Antwoord 8: D

Antwoord 9: A

Antwoord 10: C

### Hoofdstuk 4

Antwoord 1: het verbintenissenrecht gaat over de rechtsverhouding tussen (rechts)personen. Het goederenrecht ziet op de verhouding tussen een persoon en een goed.

Antwoord 2: een absoluut recht geldt ten opzichte van iedereen. Een relatief recht alleen tegenover één persoon.

Antwoord 3: een goed/goederen is een overkoepelende term. Hieronder vallen zaken en vermogensrechten. Zaken zijn alle stoffelijke objecten, onder te verdelen in onroerende en roerende zaken.

Antwoord 4: C

Antwoord 5: D

Antwoord 6: C

Antwoord 7: C

Antwoord 8: B

Antwoord 9: B

Antwoord 10: C

### Hoofdstuk 5

Antwoord 1: wil en verklaring zijn niet gelijk, de wil is gebrekkig (dwaling, bedrog, bedreiging, misbruik van omstandigheden), de overeenkomst is in strijd met de wet, de goede zeden of de openbare orde; één van de partijen was handelingsonbekwaam

Antwoord 2: Een nietige overeenkomst wordt geacht nooit te zijn ontstaan; is nooit geldig geweest. Een vernietigbare overeenkomst geldt tot de rechter deze geheel of gedeeltelijk ongeldig verklaart.

Antwoord 3: nakoming van de overeenkomst, ontbinding van de overeenkomst, schadevergoeding of een combinatie van deze vorderingen.

Antwoord 4: D

Antwoord 5: A

Antwoord 6: C

Antwoord 7: D

Antwoord 8: A

Antwoord 9: D

Antwoord 10 : B

## Hoofdstuk 6

Antwoord 1: rechtbanken, gerechtshoven en de Hoge Raad

Antwoord 2: C

Antwoord 3: De absolute bevoegdheid gaat over de vraag welk type gerecht (rechtbank, gerechtshof, Hoge Raad) bevoegd is. De relatieve bevoegdheid gaat over de vraag welke rechtbank of welk gerechtshof bevoegd is.

Antwoord 4: een comparitie is een hoorzitting bij de rechter en heeft meestal twee doelen: de partijen verzoenen (de rechter probeert tot een schikking te komen) en om meer informatie te krijgen die de rechter bij zijn vonnis kan betrekken.

Antwoord 5: C

Antwoord 6: D

Antwoord 7: C

Antwoord 8: D

Antwoord 9: B

Antwoord 10: C

## Hoofdstuk 7

Antwoord 1: de kenmerken van een staat zijn: volksgemeenschap, afgegrensd gebied, één hoogste orgaan dat regels stelt die gelden voor alle mensen in het gebied.

Antwoord 2: Dat is het idee van de Franse filosoof Montesquieu om machtsmisbruik te voorkomen door de overheidsmacht te spreiden over drie instanties: wetgevende macht, uitvoerende macht, rechtsprekende macht.

Antwoord 3: decentralisatie betreft de verdeling/spreiding van macht tussen hogere en lagere overheden

Antwoord 4: C

Antwoord 5: D

Antwoord 6: A

Antwoord 7: C

Antwoord 8: C

Antwoord 9: C

Antwoord 10: A

### Hoofdstuk 8

Antwoord 1: feitelijke handelingen: handelingen die niet gericht zijn op een rechtsgevolg en rechtshandelingen (privaatrechtelijk en publiekrechtelijk): handelingen met een beoogd rechtsgevolg

Antwoord 2: een beschikking is een besluit van een overheidsorgaan gericht op een concreet geval

Antwoord 3: Er zijn zes soorten beschikkingen, die te verdelen zijn in drie categorieën: constitutieve en declaratoire beschikkingen, begunstigende en belastende beschikkingen, vrije en gebonden beschikkingen.

Antwoord 4: C

Antwoord 5: C

Antwoord 6: C

Antwoord 7: C

Antwoord 8: A

Antwoord 9: D

Antwoord 10: D

### Hoofdstuk 9

Antwoord 1: strafbare feiten kunnen worden onderverdeeld in overtredingen en misdrijven

Antwoord 2: het strafproces kent drie fasen: opsporing, vervolging en de rechtszitting

Antwoord 3: een transactie is een schikking waarbij de officier van justitie afziet van vervolging als de verdachte een boete betaalt.

Antwoord 4: C

Antwoord 5: B

Antwoord 6: C

Antwoord 7: C

Antwoord 8: D

Antwoord 9: C

Antwoord 10: C

### Hoofdstuk 10

Antwoord 1: bilaterale verdragen worden gesloten tussen twee staten. Multilaterale verdragen tussen meer dan twee staten.

Antwoord 2: de inhoud van verdragen is tweeledig: rechten en plichten tussen staten onderling en voor de burgers

Antwoord 3: intergouvernementele organisaties en supranationale organisaties

Antwoord 4: C

Antwoord 5: B

Antwoord 6: D

Antwoord 7: B

Antwoord 8: D

Antwoord 9: B

Antwoord 10: A

## Inleiding recht

# Wetsartikelenregister

*Er wordt verwezen naar hoofdstukken en (sub)paragrafen.*

### **Algemene wet bestuursrecht (Awb)**

1:3 lid 1	8.3
1:3 lid 4	8.5.2
1:5	8.10.1
2:4	8.8.1
3:2	8.8.1
3:3	8.8.2
3:4 lid 2	8.8.2
3:46	8.8.1
3:50	8.8.1
3:47	8.8.1
5:21	8.9
5:32	8.9
5:40 lid 1	8.9
6:4 e.v.	8.10.1
8:5 lid 2	8.10.1

### **Burgerlijk Wetboek (BW)**

1:4	2.4.1
1:10 lid 1 en 2	2.4.4
1:17 lid 1 en 2	2.5
1:19k	2.5
1:44	2.6.1
1:88	2.6.1
1:93	4.9
1:197	2.4.2
1:198	2.4.2
1:199	2.4.2
1:212	2.4.2
1:228	2.4.3
1:229	2.4.3
1:231	2.4.3
1:233	2.7.1



1:234	2.7.1
1:235	2.7.1
1:245	2.7.1
1:245 lid 1	2.7.2
1:246	2.7.2
1:378 lid 1	2.9
1:431 e.v.	2.9
1:450 e.v.	2.9
2:175 lid 2	3.8.5
2:356	3.15
2:87	3.8.5
3:1	4.4
3:2	4.4
3:3	4.4.1
3:3 lid 2	4.4.1
3:6	4.4
3:10	4.7.1
3:44	5.3.1
3:80	2.10, 4.9
3:84	4.7
3:86 lid 1	4.8
3:86 lid 3	4.8
3:89	4.7.1
3:90	4.7.2
3:93	4.7.3
3:94	4.7.3
3:113	4.7.2
3:115 sub a	4.7.2
3:115 sub b	4.7.2
3:115 sub c	4.7.2
3:201	2.12.3
4:1 lid 1	2.12
4:7	2.12.3
4:10 lid 11 sub a – d	2.11.1
4:11	2.11.2
4:11 lid 1 en 3	2.11.2
4:12	2.11.1
4:12 lid 2	2.11.2
4:13 lid 3	2.11.1
4:57 – 4:61	2.12.2
4:94	2.12

4:97 – 4:107	2.12
4:117 lid 1	2.12.3
4:142	2.14.2
4:182	2.10, 4.9
4:188	2.14.1
4:189	2.11.1
5:3	4.4.1
6:98	5.13
6:101	5.12
6:162	5.11.2
6:163	5.11.7
6:228	5.3.1
6:252	4.10
7:226	4.10
7:361	4.10
7A:1655 – 7A:1688	3.5

#### **EVRM**

8	2.2, 2.8.2
---	------------

#### **Grondwet (Gw)**

1	7.20, 8.8.2
4	7.6.1, 7.20
6	7.18
9	7.18
13	7.18
16	9.6
42 lid 1	7.7
42 lid 2	7.13.2
45	7.7.1
54 lid 2	7.6.1
68	7.14
70	7.14
81	7.8.1
89	7.8.2
89 lid 1	7.8.2
94	7.9.2
105	7.14
120	7.9.2

#### **Reglement van Orde van de Tweede Kamer (RvO II)**

139a	7.7.1
139b	7.7.1

#### **Wetboek van Koophandel (WvK)**

16	3.6.4
17	3.6.4
23	3.6.5

#### **Wetboek van Strafrecht (Sr)**

1	9.6
37a	9.10
39	9.9.2
40	9.9.1, 9.9.2
41 lid 1	9.9.1
41 lid 2	9.9.2
42	9.9.1
43 lid 1	9.9.1
43 lid 2	9.9.2
47 lid 1 sub 1	9.8
47 lid 2 sub 2	9.8
48	9.8
51	9.11
289	9.4

#### **Wetboek van Strafvordering (Sv)**

12	9.3.3
348	9.5, 9.9.4
350	9.9.4

## Inleiding recht

# Jurisprudentieregister

*Er wordt verwezen naar hoofdstukken en (sub)paragrafen.*

### **EHRM**

EHRM 13 juni 1979, NJ 1980, 462, *Marckx* 2.2

### **Hof van Justitie EG**

HvJ EG 5 februari 1963, LJN AX7532, *Van Gend & Loos* 7.21

HvJ EG 15 juli 1964, LJN BE3134, *Costa/ENEL* 10.2

HvJ EG 9 maart 1978, Jur. 1978, p. 629, Eurlex 61977J0106, *Simmenthal II* 10.2

### **Hoge Raad**

HR 14 februari 1916, NJ 1916, 681, *Melk en water* 9.9.2

HR 31 januari 1919, NJ 1919, 161, *Lindenbaum/Cohen* 5.11.3

HR 27 juni 1932, NJ 1933, 60, *Huizense veearts I* 9.9.1

HR 20 februari 1933, NJ 1933, 918, *Huizense veearts II* 9.9.1

HR 21 januari 1955, NJ 1959, 43, *Forumbank* 3.8.4

HR 11 december 1959, NJ 1960, 230, *Eelman/Hin* 5.3.1

HR 5 november 1965, NJ 1966, 136, *Kelderluik* 5.11.3

HR 19 mei 1967, NJ 1967, 261, *Saladin/HBU* 5.4

HR 20 februari 1976, NJ 1976, 486, *Pseudovogelpest* 5.4

HR 13 maart 1981, NJ 1981, 635, *Haviltex* 5.4

HR 10 april 1981, NJ 1981, 532, *Hofland/Hennis* 5.2.1

HR 25 juni 1982, NJ 1983, 296, *Vereniging gedetineerden De Schans* 7.18

HR 14 april 1989, AB 1989, 207, *Harmonisatiewet* 7.9.2

HR 15 november 1991, NJ 1993, 316, *Dépex/Bergel c.s.* 4.4.2

HR 31 oktober 1997, NJ 1998, 97, *Portacabin* 4.4.1

HR 18 september 1998, NJ 1999, 69, *Bijenspat* 4.5.1

### **Gerechtshof**

Hof Amsterdam 3 juni 1977, NJ 1978, 601, *Hollende kleurling* 9.3.1

Hof 's-Gravenhage 17 oktober 2007, ECLI:NL:GHSGR:2007:BB8845, *B'Elana* 2.4.1

Hof Amsterdam 21 januari 2009, ECLI:NL:GHAMS:2009:BH0496, *Wilders* 9.3.3

### **Rechtbank**

Rb. Amsterdam 23 juni 2011, ECLI:NL:RBAMS:2011:BQ9001, *Wilders* 9.3.3